PAGE  
8

Введение в курс математики.

Задание №1.

1. Доказать по таблице истинности:
[image: image1.wmf](
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2. Упростить: 
[image: image2.wmf](
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3. Выразить конъюнкцию через дизъюнкцию и отрицание

4. Доказать тождество: 
[image: image3.wmf]b
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5. Археологи нашли сосуд. Первый учёный сказал, что сосуд греческий, изготовлен в 5 веке: второй возразил. Он утверждает, что сосуд финикийский, 3 век. Третий высказал гипотезу, что сосуд не греческий и сделан в 4 веке. Какой был найден сосуд и какого века, если каждый из археологов ошибся наполовину.

Задание№2.

1.
Доказать по таблице истинности:    
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2.
Упростить и построить схему: 
[image: image5.wmf](
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3.
Упростить и построить схему:
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[image: image6.wmf]а
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4.
В некоторой квартире живёт семья: отец (О), мать (М), дочери Вера (В) и Анна (А) и сын Сергей (С). Однажды вечером  они решили посмотреть телевизор, причём по  следующим правилам: если смотрит О, то смотрят М и                                                                      С; если смотрит С, то смотрит и А. М смотрит телевизор    
[image: image7.wmf]тогда и только тогда, когда смотрит В; если один из  родителей смотрит передачу, то второй не смотрит. В  
[image: image8.wmf]этот вечер только одна из дочерей смотрела телевизор.  Кто смотрел телевизор?

5.
Четыре ученика вспоминают номер телефона своего приятеля. Первый вспомнил, что вторая половина  номера в 4 раза больше первой. Второй, что третья и четвёртая цифра одинаковые. Третий, что вторая цифра  в два раза больше первой. Четвёртый, что третья цифра  либо в два раза больше второй, либо на две единицы  больше её. Удалось ли ребятам вспомнить номер телефона, который состоит из шести цифр?

Задание №3.

Доказать или опровергнуть:
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3.
Измените утверждение из примера 2 так, чтобы оно  стало верным.

4.

[image: image11.wmf]î
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, где l и т – прямые,  А – точка.

5.

[image: image12.wmf](
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, где F – фигура, М – точка, 


[image: image13.wmf]0
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– поворот вокруг точки М на k – градусов.

6.  
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7.  
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9.   На рекламе одного ресторана было написано: ” Всё  

вкусное недёшево. Всё дешёвое невкусно”. Означают ли эти два предложения одно и то же сточки зрения логики и здравого смысла.

Задание №4.

1.
Как называются линии на географической карте,  изображающие множество точек на земной поверхности, имеющих: а) одинаковую долготу, б) одинаковую  широту, в) одинаковую высоту над уровнем моря, г) одинаковую среднюю годовую температуру, д) одинаковое давление в данный момент времени?


2.
А – множество всех полиномов от одной переменной х, все коэффициенты которых целые числа. Какие из следующих полиномов принадлежат множеству А:    

     а)
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3.  А – множество корней квадратного уравнения 
[image: image20.wmf].
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[image: image21.wmf]{

}

А

Î

3

; б) 
[image: image22.wmf]{

}

А

Î

-

5

;      в) 
[image: image23.wmf]{

}

А

Î

10

;  г) 
[image: image24.wmf]{

}

А

Î

4

? 

     Найдите множество А.

4.  Задайте перечислением элементов множество, заданное характеристическим свойством:

    а) 
[image: image25.wmf]{
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5. Принадлежат ли числа 
[image: image28.wmf]6
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6. Попробуйте угадать по какому закону составлено бесконечное множество (т.е. укажите какое-нибудь 

      характеристическое свойство, которому удовлетворяют 

     элементы данного множества):   
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    в)  
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}

...

150

;

80

;

36

;

12

;

2


7. Доказать, что в множестве А нет целых чисел:

а) 
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8. Есть ли целые числа в множестве: 

     а) 
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     Если есть, то найдите их.

9. А={t, где t такое число, что прямая 
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общие точки}. Верно ли, что   

      а) 
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Найти множество корней уравнения:

10. 
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11. 
[image: image47.wmf]3
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12. 
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13. 
[image: image49.wmf]0
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Совпадают ли множества корней у пар уравнений:

14. 
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17. 
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18.   
[image: image58.wmf]0

8

6

2

=

+

-

х

х

 и 
[image: image59.wmf]0

3

2

1

=

-

-

-

-

-

х

х

х


Задание №5.

Найти уравнение окружности, если:

1.  её центр находится в точке 
[image: image60.wmf](
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2. её центр находится в точке 
[image: image62.wmf](
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3. Найти множество точек 
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)

2

;

1

-

F

 и прямой 
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4. Найти множество точек 
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, если АМ:ВМ = 2, где А(0;0), В(6;0)

Построить множество точек:

5.   
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12. Найти уравнение окружности, описанной вокруг треугольника АВС, если А(9;2),  В(7;6), С(0;-1)

 
[image: image75.wmf]


Задание №6.
1. Найдите все элементы множества 
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2.  
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. Содержит ли К следующие числа:  
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 3.    А = [1;3], B = [2;5], C =[4;7], D = [0;4]. Найти:

        а) 
[image: image79.wmf](
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4. А – множество всех треугольников, В – множество правильных многоугольников. Найти 
[image: image83.wmf]В
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5. А – множество всех трапеций, В – множество всех прямоугольников, С – всех четырёхугольников, D – всех квадратов, Е – всех параллелограммов. В каком отношении они находятся?
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. Изобразите на координатной плоскости множество 
[image: image86.wmf](
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. Изобразите на координатной плоскости множество  
[image: image89.wmf]B
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8. Найдите пересечение множества двузначных чисел кратных трём и множества двузначных чисел, оканчивающихся цифрой 3.

Задание №7.Дополнительное.

1. Упростить: 
[image: image90.wmf](
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2. Вычислить 
[image: image91.wmf](
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3. 
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4. Выразить 
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Доказать на кругах Эйлера тождества:
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 EMBED Equation.3  [image: image95.wmf]
6. 
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 7.   а)   
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. Что можно сказать обо  

       всех этих множествах?

9.   Упростить: 
[image: image100.wmf](

)

В

А

В

А

È

Ç

È


Решить уравнения:

10. 
[image: image101.wmf]D

С

Х

=

È

 
[image: image102.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image103.wmf]
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13.  Решить систему: 
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Задание №8.

1.  Построить систему теорем к теореме:
[image: image109.wmf]2
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2.  Если четырёхугольник является прямоугольником, то один из его углов прямой и диагонали равны. Верна ли данная теорема и обратная к ней?

3.  Диагонали ромба взаимно перпендикулярны.

     Верна ли обратная теорема?

4.  Сформулируйте теорему, обратную теореме Пифагора.

5.   Разность двух нечётных чисел чётна. 

      Сформулируйте эту теорему со словами “если…, то…”  

      и составьте систему теорем.  Укажите, какие из них  

     истинные, а какие ложные. 

Задание №9.

1.  Написать на языке необходимости и достаточности:

	№
	множество
	А
	В

	1
	F – фигуры 
	
[image: image110.wmf]1
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 2.  Может ли быть, что А достаточно для В, А достаточно    

      для С, а ВС  достаточно для А?

 3.  Найти Н иД условия, чтобы квадратное уравнение  
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 имело два положительных корня

 4.  Каким условием (Н или Д) является тот факт, что  

     диагонали четырёхугольника в точке пересечения  

     делятся пополам для: а) прямоугольника,  б) ромба,

     в)  параллелограмма.

 5.  Составьте систему теорем к теореме “Трус не играет в  

      хоккей”. Укажите, какие из них истинны, а какие  

      ложны.

 6.  Доказать теорему:
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7. Дана теорема : “Если а рациональное число, то его квадрат не равен 2”. Составить систему теорем и указать, какие из них равносильны; какие истинны, а какие ложны.

_1369122874.unknown

_1369125132.unknown

_1369126887.unknown

_1369143009.unknown

_1369144880.unknown

_1369144957.unknown

_1369145236.unknown

_1369145850.unknown

_1369206385.unknown

_1369206406.unknown

_1369206498.unknown

_1369145506.unknown

_1369145191.unknown

_1369144921.unknown

_1369144571.unknown

_1369144741.unknown

_1369144772.unknown

_1369144850.unknown

_1369144597.unknown

_1369143157.unknown

_1369144423.unknown

_1369143156.unknown

_1369142761.unknown

_1369142934.unknown

_1369142981.unknown

_1369142889.unknown

_1369127086.unknown

_1369127149.unknown

_1369141092.unknown

_1369127055.unknown

_1369126982.unknown

_1369126387.unknown

_1369126554.unknown

_1369126726.unknown

_1369126764.unknown

_1369126471.unknown

_1369126540.unknown

_1369125284.unknown

_1369126332.unknown

_1369125191.unknown

_1369123993.unknown

_1369124408.unknown

_1369124953.unknown

_1369125028.unknown

_1369124896.unknown

_1369124158.unknown

_1369124234.unknown

_1369124080.unknown

_1369123076.unknown

_1369123539.unknown

_1369123708.unknown

_1369123500.unknown

_1369122974.unknown

_1369123025.unknown

_1369122910.unknown

_1369072365.unknown

_1369119930.unknown

_1369122449.unknown

_1369122753.unknown

_1369122806.unknown

_1369122541.unknown

_1369122525.unknown

_1369120352.unknown

_1369120523.unknown

_1369120561.unknown

_1369122404.unknown

_1369120469.unknown

_1369120127.unknown

_1369120147.unknown

_1369120031.unknown

_1369119024.unknown

_1369119439.unknown

_1369119669.unknown

_1369119742.unknown

_1369119518.unknown

_1369119343.unknown

_1369119370.unknown

_1369119153.unknown

_1369072559.unknown

_1369073015.unknown

_1369118874.unknown

_1369072938.unknown

_1369072483.unknown

_1369072518.unknown

_1369072431.unknown

_1369035695.unknown

_1369071223.unknown

_1369071720.unknown

_1369072168.unknown

_1369072205.unknown

_1369071761.unknown

_1369071499.unknown

_1369071619.unknown

_1369071424.unknown

_1369038907.unknown

_1369070886.unknown

_1369071095.unknown

_1369070750.unknown

_1369035985.unknown

_1369036225.unknown

_1369038503.unknown

_1369038664.unknown

_1369036119.unknown

_1369035759.unknown

_1369035840.unknown

_1369035736.unknown

_1369033409.unknown

_1369035367.unknown

_1369035545.unknown

_1369035603.unknown

_1369035419.unknown

_1369033725.unknown

_1369033812.unknown

_1369033635.unknown

_1369029287.unknown

_1369032976.unknown

_1369033217.unknown

_1369029788.unknown

_1369028822.unknown

_1369028901.unknown

_1369028614.unknown

